

# Воспитательная практика: Путешествие по России

Данная воспитательная практика направлена на знакомство обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с богатым культурным наследием России. В рамках программы, они познакомятся с народами, проживающими на территории нашей страны, включая Саратовскую область, углубятся в изучение их традиции, обычаев и фольклора. Программа будет включать в себя исследовательскую деятельность, творческие проекты и итоговое мероприятие, демонстрирующее полученные знания.

 **by Анастасия Вольф**

# Знакомство с народами России

Начать путешествие по России можно с виртуального тура по различным регионам нашей страны. Обучающиеся получают возможность познакомиться с основными народами, населяющими Россию, изучив их историю, географию, культуру и традиции. Важно подчеркнуть, что Россия - страна с богатой многонациональной историей.

Особое внимание стоит уделить народам, проживающим на территории Саратовской области. Обучающиеся узнают о том, как сложилась многонациональная культура этого региона, какие особенности объединяют и отличают разные народы.

# Организация исследовательской деятельности

Исследовательская деятельность является важной частью воспитательной практики. Она позволит обучающимся не только углубить знания о народах России, но и развить навыки анализа, поиска информации, систематизации и презентации полученных данных.

Обучающиеся должны быть разделены на группы, каждая из которых получит задание провести исследовательскую работу об определенном народе.

Важно, чтобы каждая группа имела доступ к разнообразным информационным ресурсам: книгам, статьям, интернет-ресурсам, видеоматериалам, а также к возможности общения с носителями языка и культуры.

# Изучение народов, проживающих на территории России и Саратовской области

Выбор темы для исследовательской работы - это важный шаг. Обучающиеся должны выбрать народ, который их заинтересовал, и провести углубленное изучение его культуры, традиции, истории и быта.

Например, группа может выбрать изучение чувашского народа. Она может исследовать такие темы, как:

- Традиционная одежда чувашей
- Народные промыслы
- Кулинарные традиции
- Народные песни и танцы
- Современное состояние чувашской культуры

Важно, чтобы каждая группа подошла к изучению народа творчески, используя различные методы: изучение литературы, просмотр фильмов, проведение интервью, виртуальные экскурсии, создание интерактивных презентаций.

# Распределение обучающихся на исследовательские группы

При формировании исследовательских групп необходимо учитывать интересы и возможности обучающихся. Важно, чтобы каждый участник чувствовал себя комфортно и активно участвовал в процессе.

Например, можно разделить обучающихся по интересам:

- Группа, интересующаяся народными песнями и танцами
- Группа, интересующаяся традиционными промыслами
- Группа, интересующаяся кулинарными традициями
- Группа, интересующаяся историей народов

Также необходимо назначить в каждой группе лидера, который будет координировать работу и помогать другим участникам.

# Сбор информации о культуре, традициях и быте народов

Сбор информации - это важнейший этап исследовательской работы. Обучающиеся должны использовать различные методы сбора информации:

- Поиск информации в интернете
- Чтение книг и статей
- Просмотр видеоматериалов
- Проведение интервью с носителями языка и культуры
- Виртуальные экскурсии по музеям и историческим местам

Важно научить обучающихся анализировать полученную информацию, отбирать наиболее важные факты и составлять краткие записи.

# Подготовка презентаций и творческих проектов

После сбора информации, обучающиеся должны подготовить презентации и творческие проекты, которые будут демонстрировать результаты их исследования.

Важно, чтобы презентации были интересными, информативными и доступными для понимания. Они могут включать в себя фотографии, видео, музыку, интерактивные элементы.

Творческие проекты могут быть представлены в разных формах:

- Создание альбома с фотографиями и описанием народных костюмов
- Постановка театрализованного представления, демонстрирующего народные традиции
- Создание кулинарного мастер-класса по приготовлению традиционных блюд
- Подготовка выставки народных промыслов

# Проведение выставок, конкурсов и фестивалей

Проведение выставок, конкурсов и фестивалей - это прекрасная возможность для обучающихся продемонстрировать результаты своей исследовательской работы.

Выставки могут быть посвящены народным костюмам, традиционным промыслам, кулинарным шедеврам. Конкурсы могут проводиться по различным номинациям:

- Лучшая презентация о народе
- Лучшее творческое выступление
- Лучший проект по изучению традиции

Фестиваль может стать ярким завершением воспитательной практики, где обучающиеся смогут продемонстрировать свои таланты и поделиться знаниями с другими участниками.



# Формирование гражданской идентичности и патриотизма

Знакомство с народами России и их культурой имеет большое значение для формирования гражданской идентичности и патриотизма.

Обучающиеся узнают о многообразии культурного наследия России, о том, что наша страна - это сплоченная семья, где каждый народ вносит свой вклад в общее культурное богатство.

Понимание того, что Россия - это не только территория, но и культурное пространство, помогает формировать у обучающихся ответственность за сохранение и приумножение нашего наследия.

# Итоговое мероприятие: демонстрация результатов работы

Итоговым мероприятием воспитательной практики может стать презентация результатов исследовательской работы. Это может быть выставка творческих работ, концерт, круглый стол с участием родителей и специалистов.

Важно, чтобы итоговое мероприятие было ярким, интересным и запоминающимся. Это позволит обучающимся почувствовать удовлетворение от проделанной работы и закрепить полученные знания.

